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Előfizetési feltételek.
Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 30 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garraond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek
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Késiratok viliit nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: ÜT. KKBSÉK JÁ.KOS.

M e gj e 1 e n 
vasárnap reggel.

A klrdstisskat, allfliatésakat a a taklamdaldkat • 
kiadóhivatalba kór|Ok alaaltanl.
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Feminizmus.
(E.) Nincs igazuk a történelmi 

materialistáknak, akik minden tör­
ténelmi jelenséget (eseményt, moz­
galmat, irodalmat, erkölcsöt stb.) 
tisztán gazdasági tényezőkkel akar­
nak megmagyarázni; de tévednek 
azok a túlzó idealisták is, akik mind­
ezeket tisztán eszmék, elvek, érzé­
sek hatására akarják visszavezetni. 
Az igazság itt is a középen van 
Minden történelmi jelenségnél az 
okság mindakét faja hat közre. El­
térés csak abban van, hogy némely 
jelenségeknél az Ideális okok túlsúlya 
nyilvánvaló, mint pl. a humanizmus­
nál, mig más törekvéseknél a gaz­
dasági okok lépnek föl nagyobb 
súllyal, mint pl. a feminizmusnál.

Vegyük szemügyre a feminiz­
must. Vannak-e ideális okai? Min­
denesetre vannak, de ezek hatása 
másodrendű. Mert az a befolyás, 
amelyet az irodalom, az erkölcsök, 
tí művészet, az udvarlás stb. külö 
nősen a feminizmus keletkezésére 
gyakorolt, csekély ahoz a hatáshoz 
képest, amelyet ugyanarra gazda­
sági okok fejtettek ki. Melyek ezek ? 
Valamennyi röviden összefoglalva 
a következő alapokokra vezethető 
vissza: 1)< a létminimum folytonos 
emelkedése, viszont 2) a férjhezme- 
nés lehetőségének fokról-fokra való 
csökkenése. E két alapok összeha- 
tásának eredménye volt, hogy már 
a háború előtt is évtizedröl-évtizedre 
emelkedett azon nők száma, akik 
természetes hivatásuk köréből kizök­
kentve, megélhetésük, önfentartásuk 
biztosítása céljából kénytelenek vol­
tak olyan munkakört vállalni, amely­
ben akarva, nem akarva, férfiakkal 
kellett fölvenniük a versenyt. Ha a 
nők akikor, amikor betévő falatról, 
ruháról, meleg otthonról, egy szóval 
megélhetésről van szó, azt mondják : 
élni és dolgozni akarunk, nyissátok 
meg előttünk az iskolákat és a hi­
vatalokat, adjatok jogokat, hogy 
egyenlő föltételekkel induljunk neki 
a versenynek, s ha a kegyelemkép 
kapott jogok biztositása céljából 
politikai befolyáshoz akarnak jutni 
s szavazati jogot követelnek — egy­
szóval ha megélhetésük biztositása 
céljából feminizmust csinálnak, azon 
absolute nem csodálkozom. Mind­
addig, amig a mai gazdasági viszo­
nyokhoz hasonló állapotok lesznek, 
mindaddig hiába mondják a nőnek,- 
hogy vonuljon vissza a versenytér­
ről, emelkedjék ideális magaslatokra, 
mert bármily magasra emelkedjék 

is, a rideg való onnan is lerántja 
kétségbeejtő szillogizmusával:

A létminimum 6000 K.;
Vagyonom nincs, férjhez már 

nem megyek:
Tehát kezem munkájával kell a 

6006 K.-t előteremtenem.
Hogy aztán ezt a 6000 K.-t a 

lehető legkedvezőbb föltételek közt 
igyekszik megszerezni s hogy mun­
kakörét jogokkal igyekszik egész 
életére biztosítani, az a legemberibb, 
a legtermészetesebb törekvés.

Mást kell a nőktől követelnünk: 
először azt, hogy a maguk részéről 
is kövessenek el mindent a gazda­
sági viszonyok javítása céljából; 
másodszor azt, hogy törekvéseikkel 
ne menjenek túl a kellő határokon. 
Ne mondják azt, hogy a gazdasági 
viszonyok alakulására nincsen befo­
lyásuk. Dehogy nincs! Ha minden 
nő megtakarítaná annak az összeg­
nek egy negyed részét, amelyet 
ruhára, luxuscikkekre, kulturszük- 
ségletekre költ, akkor évenkint sok­
sok millióval javulna az ország gaz­
dasági állapota — s vele a nők 
helyzete. Sajnos: ép az ellenkezője 
történik. Általános a meggyőződés, 
hogy a nők a mai súlyos gazdasági 
viszonyok közt is ép úgy öltözköd­
nek, mint a háború előtt. Az embe­
ren az a gondolat vesz erőt, hogy 
vagy nem értik meg a kort, ő hiú­
ságok erősebb józan belátásuknál.

A második követelésünk az, hogy 
jogos követeléseiket ne túlozzák. 
A feminizmus csak addig indokolt, 
amig az önfentartás követelménye. 
Amiiy mértékben javulnak a gaz­
dasági viszonyok, oly mértékben 
erőtlenednek a feminista törekvések. 
Minél alacsonyabb a létminimum s 
minél több lány megy férjhez, annál 
kevesebb lesz iskolákban, egyeteme­
ken, hivatalokban, irodákban, mert 
a világ minden joga nem gyakorol 
a nőre olyan vonzóerőt, mint a 
meleg családi fészek. Ez a vágya, 
ez a törekvése, mert elsősorban erre 
van teremtve s ez a természetes 
hivatása, hogy anya legyen. Ha 
ebből a természetes körből kizök­
kentik, bármennyi jog mellett is 
boldogtalan s szánalomraméltó mint 
mindenki, aki nem élhet hivatásának. 
S ezért hiba a szüflrazsettizmusnak, 
a veraizmusnak s általán a túlzó 
feminizmusnak az a törekvése, amely 
a nőt s a férfit nemiikre való tekintet 
nélkül akarja egyenjogositani s a nő- 
emancipácio végső célját abban 
látja, hogy a nőt ne tekintsük nő­
nek (dajkának, anyának), hanem 

egyszerűen ,,ember“-nek, akit ép 
úgy megilletnek az „emberi jogok", 
mint a másik „embert", a férfit. 
Egy kis gondolkozás rávezet arra, 
hogy ez már játék a szavakkal. Ez 
a szó „ember" ráillik a férfira is, a 
nőre is és pedig azért, mert egyiket 
sem jelenti a maga egészében, ha­
nem csak azt, ami a férfiban s nő­
ben közös. De olyan lény, amely 
csak a férfi és a nő közös tulajdon­
ságait bírja, amelynek tehát nincsen 
neme, csak a logikában létezik, de 
nem a valóságban. A természetben 
nincsen „ember", hanem csak fiú és 
lány, férfi és nő. Most már az a 
kérdés: lehet e a nemiségtől eltekin­
teni s lehet-e mindakettőnek „em­
beri" jogokat adni? Nem lehet. A 
férfinél nem lehet eltekintenünk a 
nemiségtől, mert nagyobb testi 
ereje, kitartóbb munkabírása, erő­
sebb önbizalma, intellektuális fölénye 
ép nemiségével függ össze s követ- 
kezéskép hivatását sem lehet nemi­
ségétől függetlennek tartanunk. így 
vagyunk a nővel is. Teste anatómi­
ája, lelke alapvonásai mutatják, hogy 
nála sem tekinthetünk el nemétől, 
hogy ellenkezőleg ép neme az, amely 
természetes hivatását kijelöli. Más 
szóval: a természet, amelyet boszu- 
latlanul mellőzni sohasem lehet, más 
hivatást állapított meg a férfi és 
mást a nők részére; ez annyit je­
lent, hogy mások a férfi, s mások 
a nő kötelességei s természetesen 
mások a jogaik is. Ezért a férfi és 
a nő egyenjogúsága csak annyit 
jelenthet, hogy a férfinak is, a nőnek 
is meg kell adni a teljes jogot arra, 
hogy a saját hivatásának élhessen. 
Az egyenjogúság tehát nem jelenti 
ugyanazon, közös jogok élvezetét. 
Az úgynevezett „emberi jogok", 
amiket pl. a francia forradalom álla­
pitott meg, inkább jogi elvek, vagy 
átalánosságban mozgó tételek, me­
lyeknek inkább csak elméleti, mint 
gyakorlati jelentőségük van. Így pl. 
ennek a tételnek: „minden polgár 
egyenlő", csak mint praemissának 
van értelme, mint alapnak, amelyből 
gyakorolható jogokat lehet levonni. 
Áz a kérdés, hogy azok a jogok, 
amelyeket a tételből levonhatunk, 
lehetnek-e közösek? Részben igen, 
amennyiben t. i. a férfiben s a nő­
ben az „embert" érintik (pl. a tör­
vény előtt minden ember egyenlő); 
részben azonban nem lehetnek közö 
sek, mint pl. az egyenlő teherviselés, 
honvédelem, honmentességi adó 
stb. tekintetében. Világos, hogy le­
hetetlen eltekinteni a férfi s * nő 
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nemiségétől s hogy következéskép 
a jogegyenlőséget sem lehet a ne­
miségre való tekintet nélkül kimon­
dani. Ismétlem ezért: a férfi s a nő 
egyenjogúak akkor, ha megvan a 
teljes joguk arra, hogy hivatásuknak 
élhessenek, hogy betölthessék azt a 
rendeltetést, amelyre teremtvék.

A nőemancipáció végső célja 
tehát nem lehet az, hogy a nőből 
„embert" „homo purus“-t csináljon, 
mert ilyen nincsen; az sem lehet a 
célja, hogy a férfit s a nőt nemükre 
való tekintet nélkül egyenjogusitsa, 
mert akkor előállhatna az a helyzet, 
hogy a jog ép legtermészetesebb 
hivatásukat illetőleg nem nyújt nekik 
elég védelmet; a nőemancipáció 
végső célja csak az lehet: olyan 
gazdasági, társadalmi és jogi hely­
zetet teremteni, amelyben a nő za­
vartalanul élhet természetes hivatá­
sának : az anyaságnak. Én ennél 
szentebb, magasztosabb jogot s 
ennél nagyobb méltóságot nem is­
merek. A nő nem akkor éri el em­
beri méltósága teljességet, ha 
„egyenjogú ember", hanem ha hi­
vatásának élő anya. Az a feminiz­
mus, amely ilyen célt tart szeme 
előtt, jogos és tiszteletreméltó.

A világ-eseményekből.

Gratz Gusztáv dr. magyar külügyminisz­
ter a kormánypárt klubjában mondott prog- 
ramm beszédében élénk világot vetett Magyar­
ország mai külpolitikai helyzetére. Szerinte 
Magyarország jelenlegi külpolitikájának a 
trianoni békeszerződéshez kell alkalmazkod­
nia, de oly szellemben, amely a végrehajtás 
tekintetében erősen köti magát az entente 
Ígéreteihez és a békeszerződés kisérő iratá­
hoz, mely kifejezetten bevallja e békeszer­
ződés igazságtalanságát.

A nyugatmagyarországi kérdésben is ez 
a kisérő irat az irányadó, melyből kitűnik, 
hogy a nyugatmagyarországi magyarlakta 
területek Ausztriához való csatolása — még 

az entente szemében is — történelmi igaz­
ságtalanság. S ha Asztriával — az ö veszé­
lyére — nem sikerülne e tekintetben a békés 
megegyezés, még mindig várható az igaz­
ságtalanság jóvátétele a határmegállapitó 
bizottságoktól.

Németország konszolidálódása Európa 
gazdasági újjászületésének és szociális meg­
nyugvásának az alapját képezi.

A magyar-lengyel testvériségnek még 
jobban ki kell mélyülnie. A többi államokkal 
szemben pedig legalább is a normális meg­
értés politikáját kell követni.

Windisch-Graetz Lajos herceg, a legiti­
misták vezére Párisba utazott, honnan Lón- I 
donba lolytatja útját.

Magyarországon a jövő gazdasági évben 
szabaddá teszik a gabonakereskedelmet. I 

Lovászy Márton, a Károlyi kormány 
első kultuszminisztere önkéntes pécsi szám- , 
kivetéséből Bécsbe költözik, ahol Garami 
Ernő szociáldemokrata vezérrel .Jövő* cí­
men uj magyar napilapot szerkeszt. A lap 
programmja: Magyarországot a szomszéd 
államokkal kibékiteni. Lovászy Habsburg 
ellenes és a szabad királyválasztás hive. '

Hegedűs Lórand messzeható pénzügyi 
műveletei sikerének érdekében a nemzet- I 
gyűlés mandátum idejének meghosszabbítását 
tartja szükségesnek.

Gratz Gusztávot magyar királyi külügy- 1 
miniszterré történt kinevezése alkalmával 
Mayr dr. osztrák szövetségi kancellár távira­
tilag üdvözölte, s megválasztását zálognak 
tekinti a két ország barátságos viszonyának 
előmozdítására.

Gratz Gusztáv néhány napra Bécsbe 
utazott. — A román követség Budapestre 
érkezett

Apponyi Albert gróf, a magyar békede­
legáció vezetője Gcnfben kijelentette, hogy 
Magyarország a trianoni békeszerződéshez 
szándékozik alkalmazkodni és annak a 3 
nagyhatalom által történt ratifikálása után 
azonnal kívánni fogja a népszövetségbe való 
felvételét.

René pármai herceg. Károly király só­
gora néhány napot töltött Budapesten, hon­
nan Svájcba utazott.

Károly exkirályra vonatkozólag Apponyi 
azt mondotta, hogy ö részünkre mindig oly 
férfiú marad, aki Szent István koronáját vi 
selte.

Andrássy Gyula gróf uj pártalakitása 
holtpontra jutott.

József főherceg Ba, József Ferencz 
főherceg eljegyzi az olasz király egyik leányát

Budapesten borzalmas vihar dühöngött, 
melynek több emberélet is esett áldozatul.

A magyar pénzügyminiszter rendelete 
megengedte az értékpapírok kivitelét.

Petljura Magyarország segítségét kéri 
Szovjetukrajna ellen.

A szlovenszkói ellenzéki pártok közös 
bizottsága február 14 -én Pőstyénben tartja 
legközelebbi értekezletét.

A kommunisták szervezkedni kezdnek 
Szlovenszkóban.

A román kormány küldöttsége Prágába 
érkezett, hol román-csehszlovák kereskedelmi 
szerződés megkötéséről folytat tárgyalásokat.

Hotowetz kereskedelemügyi miniszter 
ismét Londonba utazik, hogy a kölcsönre 
vonatkozó tárgyalásokat befejezze és liszt­
bevásárlás céljábM újabb tárgyalásokat 
kezdjen.

Anglia csak oly feltétel alatt hajlandó 
kölcsönt adni a csehszlovák államnak, ha 
ez viszont Ausztriának ad kölcsönt és azt 
más módon is támogatja.

A köztársaság elnöke elfogadta Prusa 
közélelmezési miniszter lemondását. Ideigle­
nesen Brdlik földmivelési minisztert bízták 
meg a közélelmezési minisztérium vezetésé­
vel. A miniszterségre Bella Metód dr. po­
zsonyi zsupáu van kiszemelve, de nem 
valószínű, hogy elfogadja.

A magyar jogpárt zászlóbontása már 
csak napok kérdése. A párt központja Losonc 
lesz, az alakuló gyűlést azonban Kassán 
fogják megtartani. A mozgalom élén Forgách 
Antal áll — Szlovenszkó számára különálló 
élelmezési rendszert követelnek.

Ruszinszkóban nemzeti tanács van ala­
kulóban.

Beregszászon nagyarányú pártkongresz- 
szus keretében megalakult az Országos Kis­
gazda-, Földmi vés- és Kisiparospárt ruszinsz

A kórházban.
Irta: TÖTH MARGIT.

Nem hiszem, hogy volna ember, ki lég 
alább nevéről ne imerné ezt a szomorú 
helyet. De a belső életét nagyon kevesen 
ismerik, többnyire csak azok, akik e szó 
moru helynek lakói, avagy lakói voltak. 
Kövessetek, én a belső életből egy részt be­
mutatok nektek. Tágas nagy terombe lé­
pünk. Minden úgy ragyog a tisztaságtól. 
A terem körös körül fehér kis vaságyakkal 
van berendezve. A kis vaságyak lakói több­
nyire fiatal leányok, vagy fiatal asszonyok. 
Néma esend van a teremben, csak néha, néha 
egy elfolytott sóhaj halatszik.

De mi ez ? Mi zavarta meg a néma 
csöndet? Mi vonzza mindenik tekintetét az ajtó 
felé ? lm megnyílt az ajtó és azon egy fér­
fi lép be két fiatal leánytól követve. Minden 
szem rájuk van függesztve s találgatják, 
hogy a két leány közül, melyik lesz az ö 
lakójuk.

Ne legyetek kiváncsiak I hisz úgy is 
megtudjátok.

Az osztály vezető nővére elő jön és 
kedvesen érdeklődik, hogy melyik lesz az ö 
kicsikéje. Az édesapa szomorúan a fiatalabb 
ra mutat és átadja a kedves nővérnek a 

felvételi ivet. 01 szegény kisleány, ezzel 
már a te sorsod is meg van pecsételve. 
Mint ha ezt mind a hárman megértették 
volna, egymára néznek fájdalmasan szomo­
rúan.

A csöndnek a kedves nővér vet véget. 
Kedves kisleányom I szól szeliden, jöjjön 
öltözzön át, mert itt mindenki egyforma ruhát 
visel. Azzal megfogá kezét, s elviszi az öl­
tözőbe. Tizenöt perez elteltével megjelenik 
ismét a kórteremben, de annyira megváltoz­
va, hogy alig lehet ráismerni. A régi öltözete 
helyett egy hosszú fehér szoknyát és fehér 
kabátot adtak rá. Még csak jól illene, ha 
rá szabták volna, de a szabó elfelejtette 
a mértéket róla elkésziteni. Hej I itt nem a 
divat szerint öltöztetik még a lányokat sem.

De nem sok ideje volt a szegény apá­
nak s nővérnek átváltoztatott gyermekét 
illetve húgát vizsgálgatni. A kedves nővér 
felszólitotta, hogy búcsúzzanak. Ö I mit je 
lent e szó búcsúzni, de mit jelenthet a 
szegény kisleány előtt, ki egy pár perez 
alatt annyi változáson ment át. Búcsúzni I Ó I 
hát ők is itt hagyják, akik szerették, itt 
hagyják teljesen idegenek között I Kis szive 
erre a gondolatra összeszorul s elkezd sirni 
keservesen. Annyira zokog, hogy a szegény 
apa és lánya uem tudják ott hagyni. Pró­

bálják vigasztalni, de mit ér az most a kis­
leánynak. Az a sok vigasztaló szó, az most 
mind csak pusztában kiáltó szó maradt. 
Nem vigasztalta meg senki, semmi. De tá­
vozni kell mert jön az orvos aki pedig nem 
barátja az érzékenykedésnek. Még egyszer 
hát megcsókolják s ott hagyják tájó szívvel, 
szomorú gondolataival. Mig végig mennek a 
hosszú kórtermen, figyelemmel kiséri min­
den léptüket és midőn az ajtóhoz érnek, 
könnybe labadt szemmel még egyszer visz- 
szanéznek, s ezzel bezárul az ajtó. Vájjon 
látják o még egymást ?

Három nap óta van a kis szőke lány 
a kórházban. Úgy látszik már agy kicsit 
megszokott. A kis beteget körülveszik, kérde­
zősködnek tőle, hogy honnan jött mi a baja. 
Ök is elmondják, hogy hová valók s mi a 
bajuk, mióta vannak itt a kórházban. Addig 
beszélgetnek, mig azon veszik észre magu­
kat, hogy az uj kis betegük nem is idegen 

' előttük, hiszen már szeretik. Mint régi jó 
ismerőst, mindegyik, odahívja az ágyához 
és kéri üljön le nála s beszéljen neki ma­
gáról.

Este van. A vacsorának vége. Ilyenkor 
a betegek vagy sétálni mennek a kertbe, 
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kói . körzete. A pártkörzet elnökéül Egry 
Ferencet választották meg. A kongresszuson 
résztvett Szent-Ivány József pártelnök, nem­
zetgyűlési képviselő is. aki nagyszabású be­
szédében körvonalazta a párt elvi álláspont- ( 
ját és követeléseit.

Pozsonyban megalakult a .Földtulajdo­
nosok szakosztálya.*

Hír szerint 600 000 főnyi orosz vörös 
hadsereg áll offenzivára készen

Ludendorff nemzetközi akciót sürget a 
bolsevizmus ellen.

Oroszországban meggyilkoltak 3 francia 
szocialistát.

A bécsi szövetségi ellenőrző bizottságot 
feloszlatják.

Ausztria és Jugoszlávia közt határkiiga- 
zitás történt.

Catelamare olasz városban a kommu- ! 
nisták és a polgárság közt heves összeütkö- ! 
zés történt Több ember meghalt, vagy 
megsebesült. — Fiumében Zanella volt olasz i 
képviselő kísérletet tett, hogy tisztek segit- i 
ségpvel erőszakos csínnyel hatalmába kerítse 
a1, várost. A pucs kísérlet azonban nem 
sikerült.

Keletgaliciának a Kárpátok mentén 
fekvő részében az ukrán lakosság és a lengyel 
megszálló csapatok közt harc keletkezett.

A lengyelek és a boisevikiek közt a 
békefeltételekről teljes megegyezés jött létre. 
Február első felében aiáirják a békeszerző­
dést — A párisi szövetségközi konferencia 
megnyílt. Első ülését Briand elnöklete alatt 
tartotta és ez alkalommal kizárólag Német­
ország lefegyverzésének kérdésével foglalko­
zott — Hir szerint Foch tábornagy és Wil- 
son tábornagy f. é. május elsejét fogják 
indítványozni a németországi polgárőrségek 
leszerelésének határidejéül

Konstantinápolyban az entente helyőr­
séget megerősítették. A csapaterősilések oka 
az? hogy félnek a Jhemal pasa híveitől elő­
idézendő zavargásoktól.

Az angol sajtó Ausztria súlyos helyze 
tével foglalkozva han.súlyozza, hogy ha a 
szövetségesek nem nyújtanak az országnak 
kimerítő pénzügyi segélyt, akkor Ausztriát a 
Németországhoz való csatlakozásra kénysze- 

vagy összeülnek a társalgóba és beszélget­
nek. De ma este se sétálni, se beszélgetni 
uincs kedve egynek sem. Vájjon mi oka 
pnnek ? Megtudjuk azt mindjárt. A kedves 
nővér vacsora előtt bejött és I elolvasta a 
holnap operálandó 5 beteg nevét Ezek per­
sze vacsorát se kaptak Hogy mit jelent e 
szó holnap operálnak, azt csak az a kis 
beteg tudná megmondani, akinek e rövid de 
sokat jelentő szót mondták : .Holnap ope­
rálnak.* — Gond borul a teremre, mintha 
mindenki azzal a gondolattal foglalkozna, 
mi lesz hu nekem is mondják, holnap operál­
nak. ÓI mindenik a halálra is gondolt 
mert az operálás halá'lal is szokott végződni

De egyszerre vége az ijesztő csendnek, 
s egyike az operálandóknak megszólal. 
.Kedves lányok I Lehet, hogy ez az este 
utolsó esténk. Énekeljünk egy kicsit.* A 
javaslatot elfogadták. Körülülték s álltak a 
kis beteget s elkezdtek tanácskozni, hogy 
mit is énekeljenek. Mind különböző vidék 
ről valók voltak. De végre még is ráakadtak 
egy olyan dalra, melyet mindenikük tudott. 
Tizenöt kis leány ssiv fújta lágyan szivhez 
szólón e kedves kis dalt:

.Magas jegenyefán sárgarigó fészek.*.
Másnap qste ugyanazon órában, sirás, 

jajgaUs, nehéz sóhajok törtek az ég felé.

ritik. A szükséges összeg 60 millió font ster­
ling. — Franciaország egyrészt Hománia és 
Lengyelország, másrészt Bulgária és Magyar- [ 
ország közt szövetséget tervez acélból, hogy 
bolseviki ellenes koalíciót létesitsen, amely 
a tavasszal nagy offenzivát kezdene.

A budapesti szövetségközi bizottság 
francia delegátusa azt inditványozta, hogy 
Magyarország leszerelését szüntessék be, 

j mivel Oroszország tényleg támadást készít 
elő Keletgalicia ellen, hogy utat vágjon 
magának Magyarország felé.

Stambulinski bolgár miniszterelnök a 
román kormánynak szövetséget ajánlott, mely­
nek értelmében orosz támadás esetén Bul­
gária katonai segitségben részesítené Ro 
mániát

Az uj lakástörvény.

A nemzetgyűlés elé terjesztett és 1921. 
január 21.-én életbe lépett lakástörvény szerint 
a lakásügy az eddigi lakáshivataloktól a 
község hatáskörébe utaltatik.

Minden megüresedett lakast három nap 
alatt be kell jelenteni a községházán. Ha a 
lakásnak a bejelentés időpontjában nincs 
lakója, a község ajanl a háziúrnak lakófe­
leket. Ezek közül egyet kiválaszt a háziúr s 
azt 8 nap alatt bejelenti. Ha ilyen bejelentés 
nem történik, a lakást lefoglalják Ha a háziúr 
nem tud megegyezni azzal, akit kiválasztott, 
akkor a lakás masnak is kiadható, de csak 
olyannak, aki a község által ajánlottak között 
előfordul.

A haziur, illetőleg lakástulajdonos beje­
lenteni tartozik, hogy mire szolgálnak laká­
sának helyiségei, van-e lakásban több szoba, 
mint amennyi a háztartás felnőtt tagjainak 
száma. Felnőtt háztartási tagoknak tekintet­
nek azok, akik 14.-ik életévüket betöltötték. 
Fiatalabb családtagok közül kettő egynek 
számittatik.

Egy 14 éven aluli egyén nem vétetik 
számításba. A konyha és a cselédszoba nem 
jönnek tekintetbe mint lakóhelyiségek, habár 
nem is szolgálnak rendeltetésük céljára.

Három szobás lakások, melyekben lega­
lább két felnőtt háztartásbeli tag lakik, ki 
vannak zárva a lefoglalásból. Úgyszintén ki 
vannak várva azok a helyiségek, melyeknek 
térfogata kisebb 12 négyzetméternél. Ellen­
ben 40 négyzetméternél nagyobb helyiség 
két helyiségnek számittatik. Cselédek és al­
bérlők, nem tekintetnek háztartási tagoknak.

Lakásbejelentési kötelesség csak az 1000 
lakosnál nagyobb községekben áll fenn.

A lakásvizsgálat csak a tulajdonos vagy 
valamelyik felnőtt családtagjának jelenlétében 
ejthető meg. A vizsgálatra csak a községi 
képviselet tagjai, a községi tisztviselők és 
alkalmazottak, röviden csak a községi lakás 
bizottság tagjai vannak feljogosítva, akik 
magukat igazolni tartoznak.

Olyan lakások és helyiségek, melyekben 
négy héten át nem laknak, vagy melyeket 
négy héten át arra a célra nem használnak, 
amelyre eddig szolgáltak, úgyszintén az 
engedetem nélkül albérletbe adott lakások 
lefoglalhatók.

A három szobás lakásokon kívül olyan 
helyiségek, melyek a hivatás, illetőleg élet­
foglalkozás végzéséhez szükségesek, mint 
például orvosi rendelő szobák, ügyvédi iro­
dák, műhelyek, főiskolai tanárok magán­
könyvtárai, magan mérnökök irodái, közm. 
célokra szolgáló helyiségek stb. ki vannak 
véve a lefoglalás alól.

A kosárfonás állami oktató műhelye 
Alsókubinban

A kosárfonás, mint ismeretes, leginkább 
Japánban van kifejlődve, noha Németor­
szágban is meglehetős virágzásnak indult. 
A hajdani osztrák-magyar monarchiában főleg 
keletgaliciában, vagyis iparszegény vidéke­
ken, jutott a kosárfonás némi jelentősebb 
szerepre, ahol a lakosság a télen át gyakran 
meglehetős keresetre tett szert. Magától érte­
tődik, hogy olyan iparnak, mely már lényege 
lolytán sem várhat nagy anyagi sikerekre 
tényleg jeles módon kell érvényesülni, hogy 
a kifejtett fáradozást siker koronázza.

A közoktatási minisztérium Alsókubin­
ban egy kosárfonó iskolát létesít Azonkívül 
a melniki kosárfonók szövetkezete ugyanott 
fiókot is akar nyitni Ezen intézkedések 
egyrészt az ottani hegyi lakók érdekében, 
másrészt azonban a számos sikterület ki­
használása céljából történtek, melyek a ko­
sárfonásra alkalmas fűzfavesszők ültetésén 
kivül semmire sem használhatók, ily módon 
Szlovenszkóban az erre a célra alkalmas 
fűzfavesszők ültetését kezdeményezik. Ilyen 
terület pedig nálunk nagyon sok van, melyek 
másfajta megművelésre teljesen alkalmatlanok. 
Erre a kezdeményezésre már azon körül­
mény is késztet bennünket, hogy a vessző­
termelésünk a szükségletünknek körülbelül 
csak a felét fedezi, úgy hogy az újonnan 
létesített vesszőültetvények jövedelmező volta 

^biztosítottnak látszik. A fűzfavessző termelés 
fokozásával azonkívül függetlenítjük magun­
kat a külföldről való behozataltól. Tervezve 
van azonkívül egy állami fűzfavessző ültető­
telep létesítése is, mely az összes gazdáknak 
akik fűzfavessző termeléssel szándékoznak 
foglalkozni, mintául fog szolgálni és későbbi 
években az olcsó fűzfavessző termelés kibő­
vítésére hathatósan hozzájárulna.

Különfélék.
— A kaszinó közgyűlése. A lévai 

kaszinó ma január 30.-én d. u. 2 órakor 
rendes közgyűlést tart, melynek egyik fontos 
tárgyát a kaszinó anyagi helyzetének szaná 
lása fogja képezni. Ugyanekkor ejtik meg a 
tisztujitást is.

— Pűspökazentoléa. A három Szlo­
venszkói püspök felszentelése február elején 
fog végbemenni. A felszentelés napja nem­
zeti ünnepként lesz kihirdetve egész Szlo­
venszkóban. A felszentelést Micara római 
pápai nuncius, dr. Kasparr és dr. Wiesner 
püspökök segédletével fogja végezni.

— Zsupánt hivatal uj referense. 
Szlovenszkó teljhatalmú minisztere dr. Ke 
viczky Pál turócszentmártoni szolgabirót az 
aranyosmaróti zsupáni hivatalhoz helyezte át.

— Egyházi közgyűlés. A Dunántúli 
ref. egyház kerületnek Szlovenszkón maradt, 
a komáromi, barsi és drégelypalánki egyház 
megyékből á'ló része f. hó 27.-én Komá­
romban Patay Károly püspökhelyettes és 
Szabó György fögondnok helyettes elnöklete 
alatt elhatározta, hogy Szlovenszkói Dunán- 
inneni ref. egyházkerület néven önálló egy­
házkerületté szervezkedik, egyben elrendeli 
a tisztujitást. Ezután a folyó ügyeket intéz­
ték el.

— Rendörbál. A lévai műkedvelő 
ifjúság január 22-én nagy sikerű mulatságot 
rendezett a rendörlegénység javára, melynek 
szépen összeállított műsora meglepetés 
számba ment. A rendező Adler László és 
társai igazán kedves dolgot végeztek, melyért 
megérdemlik a dicséretet. A műsort Kónya 
Ilus nyitotta meg, ki ügyesen elszavalta 
Kersék Jánosnak, lapunk szerkesztőjének 
ez alkalomra irt humoros prológját. Utánna 
Rónai Dodo hegedűszólója következett, ki 
opera részleteket sdott elő meglepően szép 
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tehnikávai és meleg érzéssel. A kíséretet 
Kersék László látta el harmonikus és finom 
összjátékban. Azután a Tangó jelenetben 
ekszcelláltak Horatsik Pál és Kónya Ilus a 
férj es feleség jó izü humorral megírt sze­
repében. Mindketten sok tapsot nyertek. 
Majd Bartos Mariska énekelt cigányzene 
kíséret mellett több szép magyar dalt. Behí­
zelgő, kellemes alt hangja és előadása any- 
nyira megnyerte a közönség tetszését, hogy 
műsorát meg kellett toldani. Ezután egy 
tánckettöst adtak elő Belányi Aranka és Balog 
János. Plasztikus motúulataik, ügyes játékuk 
köztetszésben részesült. Ezután Drelicska 
Rezső rendörkuplékat adott elő harsogó 
kacagás közepette. A közönség alig akarta 
elereszteni a színpadról. A műsor utolsó 
számát Dániel ne bőgj című modern kabaré 
jelenet képezte, melyet Karácsonyi Miklós és 
Knapp Margit adtak elő. Előadásuk művészi, 
mozgásuk már igaz' szinésztalentumon vallott. 
A műsort Karácsonyi Miklós konferálta végig. 
Sziporkázó, csattanó ötletei lobogtak, gyúj­
tottak, kacagás és taps kisérte végig, A 
műsor befejeztével, tánc következett. Majd 
közben kisorsolták a nyeremény tárgyakat. 
A jó kedvű mulatságnak csak a hajnal vetet 
véget.

— Kinevezés. Az országos termény 
hivatal igazgatósága Drahorad Jaroslav és 
/ereska Ferencet az aranyosmaróti termény­
hivatalhoz vezetőkké nevezte ki.

— Változások a menetrendben. 
F. hó 24-étöl kezdve a pozsony—párkány­
uknál vonalon a 15, és 18 , számú személy­
vonatok naponta rendszeresei fognak köz­
lekedni. Indulás Pozsonyból d e. 10 óra 5 
perc, Galántára d. u. 12 óra 25 p. érkezik, 
Érsekújvárra d. u. 1 óra 55 perckor érk. 
Párkanynánára d. u. 3 óra 36 perckor. In­
dulás Párkánynánáról d. u. 12 óra 26 perc­
kor, Érsekújvárról d. u 1 óra 44 perckor, 
Galántáról d. u 3 óra 12 perckor érkezik 
Pozsonyba d. u. 5 óra 6 perckor Ezekkel 
a vonatjáratokkal jobb összeköttetés létesül 
Ipolyság—Csata—Ersekuj vár — Komárom és 
Pozsony—Korpona között és az által, hogy 
párkány—lévai vonalon bevezetik a 817 
számú személyvonatot, amely Párkánynánáról 
indul d. u. 3 óra 46 perckor és Lévára 
érkezik d. u. 6 óra 13 perckor. Ehelyett 
azonban megszüntetik a 819. számú vonat 
közlekedését (indul Párkányról d u. 7 óra 
30 perckor, érkezett Lévára este 9 óra 
58 perckor).

— Közgyűlés. Lévai Kath Kör. 
1921. év febr. 6-án d. u. 8 */s órakor 
rendes évi közgyűlését tartja.

— Hadirokkantuk segélyeséé**. 
A lévai katonai helyőrségi parancsnok hírlapi 
referense közli velünk • Az összes kategó­
riába tartozó tiszteknek, továbbá az igazol­
vánnyal ellátott hadirokkantaknak és az 
ellátásról szóló 1875. évi törvény alapján 
minösitett rokkantaknak, s azok özvegyeinek 
és árváinak a pozsonyi zemské vojánské 
velitelstvo invalidno osztálya minden ügyben 
információt ad, elintézi a pénzbeli segélyirant 
bejelentett igényeket önálló vállalkozáshoz 
hitelt, gyermekek nevelésére és tanulmányai 
folytatására hozzájárulást nyújt, rokkant 
tiszteknek lehetővé teszi tauulmáuyaik bevég­
zését s azon esetben, ha eddigi hivatását 
nem képes folytatni, uj foglalkozásra való 
kiképzés által lehetővé teszi, hogy más 
pályát választhasson. A rokkant osztály ezeu- 
kivül elintézi a lábbadozo teljes kigyógyitasa 
iránt bejelentett igényeket, mütagokat készittet 
és javíttat a sérültek számára és egyéb 
orthopedikus segédeszközöket ad; végül 
közben jár engedélyek (italmérés és trafik) 
kieszközlése iránt s elhelyezésük iránt se­
gélyt nyújt. Minden kérdés és kérelem a 
Zenské Vojeuské velitelstvo rokkant osztá­
lyához Bratiszlavába (Honvéd kaszárnya) 
intézendő.

— A .magvar tanító.* Szinte jól 
eső érzéssel olvassuk és halljuk, hogy egy 
magyar tanügyi lap is lát végre napvilágot, 
mely a szlovenszkói tanítóság érdekeit, 
panaszait, feltárja és táplaja. Minden irány­
ban kiterjedő és tájékoztató lap a legköze­
lebb hónaponként 2 példányban fog megje­
lenni Komáromban. Előfizetési ára egész 
évre 40 korona.

— Tánovmulatság. Élénk érdeklődés 
előzi meg a Kath. Kör. febr 2. iki tánc­
estélyét, mely bizonyara a kedélyesség és 
általános jókedv jegyében fog lefolyni. A 
rendezőség pompás műsort állított össze, 
melynek egyes számai a következők: Műsor 
1) Szavalat. Előadja : Windiscli Irén 2) 
Müdalok: Telhetetlen; Titkon jó a csók 
énékli : Taby Lajosné, zongorán kiséri : 
Kmoskó Irén. 3) I.acy kisasszony Irtu Dr. 
Kersék János. Előadják: Sinák Mihály és 
Prepelik Mariska. 4i Melodráma. Szavalja: 
Letocha István, zongorán kiséri; Kmoskó 
Irén 5) Legende : Wieniawski Op. 17. Tendre 
Aveu: Nemours Op 8. hegedűn előadja: 
Grimm György; zongorán kiséri: Kmoskó 
Irén. 6) Kupiék. Énekli: Taby Lajos, zon­
gorán kiséri Heckmann István

— Közgyűlés. F. hó 23-án tartotta 
meg közgyűlését a lévai Kath Temetkezési 
egyesület. A közgyűlés letárgyalván annak 
költségvetését fontos pontja volt Liska György 
kegydijának tárgyalása. Hosszas vita után 
a közgyűlés Liska György kegydiját 2000 
kor.-ban állapította meg végkielégítésben, 
ennek következtében az egyesületi elnök és 
titkára állásáról lemondván, az ülés véget ért.

— Hadikölcsöuők nosztrlflkálása* 
Magyarországon jan. közepén megkezdték a 
hadikölcsönkötvények nosztrifikalását, amely 
1 */s hónapig tart. A bélyegzést a Pénzin­
tézeti Központ fiók az az társintézetei végzik. 
A kötvénytulajdonosok a hadikölcsönök '/» 
°/0.-át kezelési költség címén tartoznak lefi­
zetni, melyből '/« ’/i’Ot a pénzintézetek 
kapják. A lebélyegzés nagy óvatossággal és 
körültekintéssel megy végbe Csak azokat a 
kötvényeket veszik át akik a névjegyzékben 
szerepelnek. A régi Magyarországon össze­
sen 16 milliárd korona értékű kötvény ke­
rült kibocsájtásra, ebből körülbelül 10 milli­
árd maradt az anyaországban. S igy körül­
belül 10 milliárd kerül csak nosztrilikálás 
és lebélyegzés alá.

— Gyermekestéi?. A lévai izr. 
nöegylet febr 12.-iki gyermekestélyére már 
na yban folynak a próbák. A mesék orszá­
gából merített darabban a gyermekeknek 
igen hálás és kedves szerep jutott, a kö­
zönségnek pedig szemet gyönyörködtető lát­
ványt fog nyújtani az est. A meghívók e 
napokban fognak szétmenni. A vigalmi 
bizottság különös súlyt fog fektetni arra, 
hogy mindenki aki arra igényt tart, hogy 
meghivót kapjon.

— Konzulátus Pozsony és Kassán. 
Örvendetes hir gyanánt közöljük, hogy a 
közel jövőben Kassán és Pozsonyban magyar 
konzulátusi kirendeltséget állitanak fel, mely 
nagyban megkönnyíti az útlevél megszer­
zését.

— Miseiéi istentisztelet. Febr. 
6.-án a lévai ref. templomban Sedivy László 
nyitrai ref. lelkész missiói prédikációt tart 
a megalapitandó érsekujvári ref. lelkészi 
állás érdekében.

— Rokkantak Lapja. A rokkan­
tak régen várt lapja végre a megváló 
sulás stádiumába lépett, amennyiben ez 
Nyitrán február hó 1-vel .Invalid" címen 
havonként 1-én és 15 éré példányonként 
1 koronáért három nyelven nteg fog jelenni. 
Közleményeket, hirdetéseket előfizetéseket 
és egyéb megbízásokat elfogad a lévai 
Hadirokkantak egyesülete. Mivel ez a lap a 
rokkantakat érdeklő összes rendeleteket 
közölni fogja, saját érdekében rendelje meg 
mindenki.

— Polgárbál. A lévai ref. egyház 
harangalapja javára ez év febr. l én is 
megtartja évtizedek óta hiréssé vált szoká­
sos évi polgár bálját és pedig ez évben 
is fényesnek Ígérkező eredménnyel. Az estély 
folyamán u. is a ref. egyház műkedvelő 
fiatalsága szinre adja Tóth Edének 3 felvo- 
násos gyönyörű népszinmüvét a ,Tolonc,-ot. 
— A mulatságra — a testvériesség ápolá 
sáért is — kivétel nélkül minden rendű és 
rangú embertársunk meghivottnak érezze 
magát — Az előadás kezdete este 7 órakor 
Beléptidijak 20 — 15 — 10 és 5 sor, mely 
legutóbbi azonban csak a szinelőadásra 
érvényes. — Felülfizetések a cé ra va'ó 
tekintettel köszönettel fogadtattunk.

— Kinövéséi. .Skolsky Referat* 
Svidt Mária, Fibry Aurél és Brúskov Aloiziát 
az újbányái áll. polgári iskolához, lónhauser 
Erzsébet tanítónőt pedig a vichnyei áll. el. 
iskolához tanítónőkké nevezte ki.

— Farsangi estély. A lévai ref. egyház 
ma egy hete tartotta második farsangi esté­
lyét szép műsorral. Először Magyar Béla 
mondotta el humoros beajánlójál, mely nagy 
derültséget keltett. Utána Tóth István ig. 
tanító a Magyar dalról tartott tartalmas, 
nagy figyelemmel hallgatott felolvasást. Majd 
Vízi Juliska szavalta el megrázó drámai 
erővel Kis József Rabasszony cimü költemé­
nyét Ezután Korpás Laci szépen csengő 
hangon énekelt két müdalt Kersék László 
kellemes, harmónium kísérete mellett Utána 
Gutrai Lenke kedvesen adta elő a Menyegző 
után cimü páros jelenetet Ezt egy jól sike­
rült két hangú leánykarének követte. A kö­
vetkező szám Pálinkás Ernő remek szavalata 
volt, ki Tompa Három a daru cimü költe­
ményét adta elő nagy tetszés mellett Erre 
Váczi István és Szabó Etelka Az asszony 
verve jó cimü páros jelenetben ügyes játék­
kal bizonyítottak, hogy a pipogya férfit nem 
szeretik a nők. A csupa jóízű humorral 
telitett páros jelenet szerzője Kálnay Karoly 
h. lelkész. Azután Bertalan József gyötfyör 
ködtetto a közönséget szép hegedüjátékával. 
Majd Pintér István az Ügyetlen ember cimü 
maganjelenetben tüntette ki fényes utánzó­
tehetséget. Ismét a leánykar jól összetanult 
éneke következett, melynek betanitása Tóth 
István kantor érdeme. Ezután Koncz írónké 
jött a pódiumra s elbeszélte bájos, lebilin­
cselő modorban, hogy miként kapta az első 
szerelmes levelet Végül Vrabély Armánd 
Micike válni akar cimü szellemes páros je­
lenetét Koncz Giziké és Vonta Zoltán my 
tatták be igazan kedves és tökéletes előadás­
ban. A szép estélyt Tóth István kántortanitó 
éneke zárta be, ki a Bordalt énekelte a 
Hunyadi László operából érces, bariton 
hangon saját precíz harmónium kiséréte 
mellett Az estély megint csak Kálnay Károly 
h. lelkész bokros érdemeit gyarapítja, ki 
megtervezője, előkészítője, rendezője volt 
A műsor után táncra perdült az ifjúság az 
iskola egyik termében.

— Egyházi hírek. A pénzügyminiszter 
rendelete szerint az egyházi férfiak drágái 
sági ruhasegélye az 1921 évben is folyó­
sítva lesz

— A lévai iparos olvasókör 1921. 
február hó 7. én, azaz farsang hétfőjén a 
városi szálloda nagytermében műkedvelői 
előadással egybekötött tánezmuiatságot ren 
dez, melynek kezdete pont 8 órakor. Belépő 
dij : Személyenként 15 korona. Műsor: a 
következő : 1. Prológ Irta Pál Imre Előadja : 
Hradecsny Géza II. A kis kiváncsi. Monolog. 
Előadja : Vida Manczika. III. Mese a túlvi­
lágról Drámai jelenet Előadják : Guba 
Irmus és Florek József. IV. Csitri hosszú 
ruhát kap Előadja : Bakos Ilike. V. Kupiék. 
Előadj ne ■ Drelicska Eezsö és Florek Gyula. 
VI. Nagynéni. Bohózat 1 felv. Irta Faludi 
Vilmos. Személyek: Széplaky Zoltán kapi 
tény Barlos Béla, Elvira, fiatal özvegy Pál • 
Annuska, A nagynéni Vörösmarty Ilonka, 
Borcsa, Elvira szakácsnéja Szalay Irénke, 
Csutak Jancsi baka Drelicska Rezső. Ren­
dező . nümegh Lajos Az estély bizonyára 
egyike lesz a farsang legszebb mulatságainak.

— Köigyűlés a kér. munkáeegye- 
sftletben. A lévai keresztény munkásegye­
sület f. évi jan. 23-án tartotta évi rendes 
közgyűlését. Az elnöklő Dr. Markwart Gá 
bor beszámolt az egyesület hatalmas fej 
lödéséröl, amelyet az elmúlt 1920.-Í év 
leimutatott. A gyűlésen ünnepélyesen lelep­
lezték Letocha József volt elnök képét is. 
A közgyűlés közfelkiáltásával az 1921. évre 
a következő választmányt választotta meg : 
Dr. Markwart Gábor elnök, Bobb László 
alelnök, Zahorák József titkár, Stugel Béla 
gondnok, Prassák Ernő pénztárnok. Választ 
mányi tagok : Suhala István, Kusner Sza- 
niszló, Tóth József, Dokupil Nándor, Mátéffy 
Gáspár, Mordényi Lajos, Gyurcsek József, 
Schwarz Ferenc, Lehoczky Béla, Báró 
József, Kalocsay Gyula, Szábó László, Tur­
ján József, Máté Lajos; póttagok: Pollák 
János, Palásti Miklós, Váradi Sándor, Mészá­
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ros Ignác, Schwarz János. Ellenőrző bizott­
ság tagjai lettek : Kreskó Nándor, Brauner 
Károly.

— Rokkantak figyelmébe A szlo- 
venszkői Orsz. Gazd. Hivatal 316/20/23'!97 
sz. réndelete értelmében a rokkantak, fog­
ságban levő s eltűntek családtagjai, hadi­
özvegyek és árvák engedményes liszt bevá­
sárlásra jogosultak Ennélfogva felhívjuk, a 
lévai Hadirokkant egyesület tagjait, hogy 
összeírás végett irodahelyiségünkben Hitel­
intézet épületében febr. hó 1, 2, 3.-án 
délelőtt megjelenni sziveskedjenek.

—• Csizmadiából A lévai csizmadia 
ipartársulat hagyományos régi farsangi mu 
latságát 1921. évi február hó 3-án (csütör 
tökön) a .Városi Szálloda* színháztermében 
tartja sajat zászlaja javara. Kezdete este 8 
órakor. Belépődíj: Személyenkint 10 kor.

— A katonai rendőrség megszűn­
tetése. A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén 
elfogadta a katonai rendőrség megszünte­
téséről szóló javaslatot, amely általános 
örömet keltett

— Szlovenszkói vasutak. Az öt évig 
tartó világháború és az államalakulás követ­
keztében vasutaiuk meglehetősen rossz álla­
potba kerültek A csehszlovák allarn vasúti 
építési osztálya nagy gonddal látott ezen 
hiányok helyrehozatalához Az egyes osztály 
mérnökségek lázas munkával dolgoznak, 
terveznek, építenek, javítanak. Egyelőre a 
sinek megerösitésén, jó karbantartásán fára 
dósnak s igy Nagybéltc — Privigyei vonalon 
teljesen kicserélik a síneket, Léva — Gr. 
berzencei vonalon is nagy munkálatok foly­
nak Dévényujfalu — Ludenbergi vonalat 
duplavágányuvá és elsőosztályu sinpárrá 
alakitották at. A tervbevett uj vasutvona ak 
a következők: Korpona — Zólyom — Nyit- 
rabánya — felsöstubnya, Moravie — Miava 

Vágulyhely — Miava Brezava — Jablo- 
□ica — Detockö Szentmiklós, Felsöstubnya — 
Beszterceb nya, Vöröskő — Dobsina — 
Gölnicbánya, Baán — Vajany vonal. Po 
Ssonyban allamvasuti igazgatósági palotát, 

Zólyomban nagyszabású gépjavitó műhelyt 
épitenek A csehszlovák vasúti bizottság 
berni kongresszuson elhatározta, hogy a 
Iözvetlen vasúti forgalom Magyarországgal 
unipshó 1'én indul meg mely személy 
is teheráru forgalomra is vonatkozik. A 

három fő útirány: Budapest — Páris, Buda 
pest — Berlin, Budapest — Karlsbad. Köz­
vetlen kocsik Prágáig közlekednek A vona­
tok étkező és háló kocsikkal lesznek ellátva 
Párkánynáoától III , osztályú kocsik is kap­
csolva lesznek.

— A kér. szoc. párt kerületi köz­
ponti titkársága Léván Az országos 
keresztény szocialista párt f. évi jan. 12-i 
tanácsülésén, amelyet Pöstyéoben tartott, 
Léván kerületi központi titkárság fölállítását 
határozta ol E minőségben a pozsonyi 
közpot már ki is küldötte Ipolyi Arnold tit 
kárt, aki jan. 22-én a lévai kér szoc part 
Ladányi utca 14 sz. alatt levő irodájában 
(Bakos féle ház) hivatalát el foglalta. A 
pártiroda minden tag és érdeklődő számára 
naponként délelőtt és délután rendelkezésre 
áll.

— Légionáriusok a parlamentben. 
A cseh légionáriusok választása a parla 
mentben a legközelebb meg fog történni. 
Egyelőre 4 mandátum van a részüké fenn­
tartva

— Gyilkos merénylet. Január hó 
első napjaiban éjjel Grescho János báti 
evangélikus tanitó ablakán ismeretlen tettes 
rálőtt a szobában volt tanitóra s őt oly 
súlyosan találta, hogy nyomban összeesett. 
Eszméletlen állapotban hozták be a lévai 
közkórházba s itt napokig élet es halál 
között lebegett azonban szívós természete 
legyőzte a halált s ma már ti}l van a ve­
szélyen s nem sokára visszatérhet családja 
körébe. A gyilkos merénylet tettesének 
kinyomozása céljából a csendőrség hetek 
óta a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozott, 
mig végve a héten sikerült azt Sovcz Dániel 
báti lakos személyében kézre keríteni. Tettét, 
melynek inditó oka aljas bosszú volt, beis­
merte. Beszállitották a beszterezebányai 
Ügyészség fogházába.

— Boris bolgár király nősül 
Szóüai lapok szerint Boris bolgár király 
legközelebb házasságot köt a román király 
leányával Máriával. Boris mint trónörökös 
ismeretes előttünk, mert nem egyszer láto­
gatást tett édes atyjával Gr Szt. Benedeken 
Nyári tartózkodása pedig Szt Antal és 
Csabrág volt.

— Tánozestély. A zselizi Kaszinó 
1921. február 5-én egy nagyon kedélyesnek 
ígérkező zártkörű farsangi estélyt rendez a 
lévai Stefánia arvaház és saját könyvtára 
javára. — Hogy ez estélyre mily lázas 
buzgalomma1 folynak a készülődések, azt 
misem illusztrálja jobban, mint a Bars mai 
számában megjelent egy kedélyes apróhirdetés.

— Lesz-e szabadforgalom? Prá­
gában a cseh képviselők értekezletet tartot­
tak közélelmezési kérdésekben s ezen Ho- 
towetz keresk. miniszter beszámolt arról, 
hogy Angliában 10.000 vaggon lisztet vásá­
rol 6 havi szállításra 3 havi hitel mellett. 
A liszt biztositékaul cukrot kötött le. A liszt 
egyharmad része amerikai kenyérliszt, két­
harmada kinai liszt, mely rizshulladékból 
készült. Ezen az éitekezleten a földmivelés- 
ügyi miniszter, azt kérte, hogy a pártok 
egyezzenek meg arra nézve, hogy 1921 szept. 
1-től kezdve fenntartassék e az állami gaz­
dálkodás vagy szabad legyen a forgalom, 
vagy egy átmeneti gazdálkodás létesitessék 
Arra nézve is meg kell egyezniük a pártok 
nak, hogy mi legyen a gabona és a répa 
ára, mennyi legyen a kontinges s hogy a 
mezőgazdasági munkabérek szabályoztassa- 
nak e. Ezen megegyezésnek február végéig 
meg kell történie.

— Református Egyház és Iskola. 
Ezen a cimen uj hetilap indult meg Rozs­
nyón, Réz László szerkesztésében. A lap 
tisztán a ref. egyház és iskolázás céljait 
szolgálja .Célkitűzésünk* cimü cikkében a 
felelős szerkesztő kifejti a lapocska céljait. 
Ezek: egységet vinni be a ref. agyház szét­
szóródott tagjainak életébe, kizárva az or­
szágos politikát, az egyház egyetemes és 
öncélját szolgálni, küzdeni a szabad egyhá 
zért a szabad államban, mely elv természet­
szerűleg magában foglalja az egyház teljes 
autonómiáját A felekezetközi békének és a 
vailaserkölcsi élet keresztyény alapon való 
visszaállításának is önérzetes és becsületes 
munkása óhajt lenni az uj folyóirat. A fo 
lyóirat kis terjedelme mellett is gazdag 
tartalommal bir. Közli Czinke István püspök 
gyönyörű imádságait, tárcában Comeniusról 
irt tanulmányát Báthory Andornak, a ref. 
egyházat érdeklő eseményeket és regiszt­
rálja s hozza a ref. egyházra vonatkozó 
kormányrendeleteket és törvényeket. Előfi­
zetési dija negyedévre 15 korona.

— Helyreáll a forgalom Csehszlo­
vákia és Magyarország között Prá­
gában régebb idő óta tárgyalások folynak a 
Magyarorszaggal való kereskedelem politikai 
megegyezés előkészüléséről. E szerint a 
prágai tárgyalások célja elsősorban az, hogy 
közvetlen gyorsvonati összeköttetést teremt 
senek Budapest és Prága között olyképen, 
hogy egy vonat Budapesttől Prágán át Pá- 
risig, egy másik Budapesttől ugyancsak Prá­
gán át Berlinig fusson

— Az időjárás Igen;kedvező a 
vetésekre. A hosszasan taró esős időjárás 
komoly aggodalmakat ébreszt a városi la­
kosságban, hogy a fagy és a hó elmaradása 
kedvezőtlenül befolyásolja a vetéseket. A 
következőkben vázolták a helyzetet: — A 
jelenlegi időjárás két okból igen kedvezően 
hat a vetésekre és ezzel kapcsolatban a 
termés-kiáltásokra. Az első az, hogy a nagy 
szárazság miatt a vetések jórésze az ősszel 
nem kelt ki és most ezek a vetések kikel­
nek ; a melyek pedig az előző szárazság 
közepette is kikeltek, nedves időjárás foly 
tán megerősödnek. A másik ok pedig az, 
hogy a nedves időjárás elpusztítja az idén 
rendkívül mértékben fellépett mezei egere­
ket. — A mi azt a kérdést illeti, hogy 
a hótakaró hiánya nem fogja-e károsan 
befolyásolni a vetést, arra nézve meg kell 
jegyeznem, hogy ilyen enyhe időben nincs 
szüksége a földnek hótakarára, csakis akkor, 
ba négy-öt fokos fagy mutatkoznék.

Í- — Tarka est a Keresztény Mun­
kásegyletben. Január hó 30. án a szó 
káshoz híven ismét mogtartja rendes tarka 
estjét a kér munkasegyesület Barsi-utczai 
helyiségeiben Kellemes műsorról kipróbált 
műkedvelői gárdája gondoskodik. Kezdete 
este 6 órakor. Az egyesület ez úttal is 
meghívja tagjait, de szívesen lát más vendé 
geket is.

— Czukor]egyek megszüntetése. 
A prágai cukorbizottság erélyes javaslattal 
fordul a kormányhoz, hogy a közel jövőben 

. szüntessék ineg a czukorjegyeket.
— Pénzhiány Budapesten. Buda­

pesti je'entések szerint dacára a tetemes 
• bankjegy cirkulációnak az utóbbi időben 
* s különösen az utolsó hetekben erősen jelent­

kező pénzhiány mutatkozik.
* — Olosóbbá lett dohányneműek.
, Folyó évi január 1-töl az eladásra szabaddá 

lett „Slavia* cigaretta az eddigi 100 kor. 
helyett száz darabjával 70 kor.-ba, török 
cigaretta dohány 100 gramonkint az eddigi 
120 k helyett 80 koronába kerül

— 800 milliós ajándék. Az ameri­
kai származású Wanderbilt Gladys, gróf 
Széchenyi Lászlóné 16.000 család nagy 
örömére Amerikából egy külön hajóval kül­
detett karácsonyi szeretetadományokat Bu­
dapestre, melyek december közepén érkez­
tek meg. A 16,000 csomag közül 5000 bu­
dapestieknek volt címezve, a többi vidékiek­
nek (köztük Szlovenszkónak és Erdélynek is.) 
A beérkezett 48 vaggon értéke magyar ko­
ronákra átszámítva 800 millió, mig Széche 
nyi Lászlóné grófnőnek a szállítás összes 
költségei eddig 75 milliójába kerültek.

i — A német kárpótlás. A szövet­
kezett hatalmak javaslata a Németország 
által fizetendő hadi kárpótlás tekintetében 
úgy szól, hogy Németország 1921. május 
1 tői kezdve 42 éven át évenként 3 milliárd 
márkát aranyban tartozik fizetni, félévi rész­
letekben. 1925-től kezdve 1930-ig a fizeten­
dő összeg 6 milliárd arany márka lesz éven- 
kint, 1931-től 1961 ig pedig 7 milliárd arany 
márka, úgy hogy 42 év folyamán a hadi­
kárpótlás egész összege 265 milliárd arany 
márkát tenne ki, ha ebbe a tervbe bele 
nem szólna a hatalmas Amerika.

— Eltűnt ökrök Schoeller-féle kis- 
kálnai uradalomban f. hó 19-én éjjel két 
darab piros ökröt emeltek el. Megtalálója 
2000 kor. jutalomban részesül.

— A csehszlovák földadó felemelé- 
' ss. A csehszlovák kormánynak a közel 

jövőben a parlament elé terjesztendő két 
törvényjavaslata közül az egyik a hadiköl- 
esöntörveny novellája lesz, másik a földadó 

' 200%-kal való felemelésről szOl.
— A magyar koronajáradék nősít 

riilkálása. Rövidesen két kormányrendé 
' let jelenik meg, amelyek a magyar békebeli 

tartozások nosztrifikálásáról és lebélyegzéséről 
fognak szólni. A hadikölcsönkötvények közül 
csak azt a mennyiséget nosztrifikálják, amely 
a jelenleg magyar területen található.

— Egységes útlevelek. A Wienben 
' székelő jóvátételi bizottság azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy az egyes nemzeti államok 
között megkönnyitse az utazást és az út- 

' levéllel kapcsolatos nehézségeket lehetőleg 
elhárítsa. A nyártól kezdve a nemzeti álla­
mok között az entente államokban megho­
nosított minta szerint egységes útleveleket 
fognak használni.

— A külföldi kölcsön veszedelem­
ben. A prágai szociáldemokrata Právo Li- 

' du Írja, hogy a kommunista zavargásoknak 
kellemetlen következményei lesznek úgy a 
gazdasági életben, mint az élelmezés tekin­
tetében Ezen zavargások következtében 

' meghiúsultak a tárgyalások Németországgal, 
valamint kétes a 10 millió dollár amerikai 
kölcsön is Ezáltal a külföldön való lisztbe­
vásárlás szinte leküzdhetetlen nehézségbe 

' ütközik.
— A moll, a lefolyt héten akadályok 

. miatt nem mutathatta be a Cezarina VII. 
, és VIII részét s igy azt a jövő hétre kellett 

halasztania. Ma, január 30-án Lizzi von 
Schliersce cimü nagyhatású szerelmi drámát 
hozza a mozgó, kitűnő műsor keretében.
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A Birsíámegyei Gazdasági Egyesület 
közleményei.

A barsvármegyei gazdasági egyesület 
január hó 26.-án Léván igazgatósági ülést 
és közgyűlést tartott tagjainak élénk érdek­
lődése mellett.

A közgyűlés módosította az Egyesület 
alapszabályait oly értelemben amint a kor­
mányhatóság ezt az Egyesülettől megkívánta. 
Az egyesület igazgatója előterjesztette az 
1921. évi munkaprogrammot és költség­
irányzatot úgy ezekről, mint a közgyűlésén 
hozott határozatokról, amelyek a vármegye 
gazda közönségét közelebbről érdeklik a 
,Bars* legközelebbi számában részletesen 
fogunk beszámolni. Az egyesület közgyűlése 
magáévá tette a garammenti községeknek a 
tolmácsi kompnál egy állandó vashid felépí­
tésére vonatkozó kérelmét, amelynek megva­
lósulása közgazdasági szempontból nagy 
haladást jelentene. Elhatározta a gyűlés, 
hogy az ügyben Micsura miniszter urat 
deputatio fogja felkeresni.

Az Egyesület február hóban a kassai 
gazdasági akadémiai tanárok közreműkö­
désével gazdanapot fog tartani Léván, amelyen 
időszerű gazdasági kérdéseket vitat meg.

A közgyűlés a gazdasági egyesület 
tagsági diját az 1921. évre a 100 holdon 
alól biró földbirtokosnak és bérlőnek, továbbá 
a földbirtokkal vagy bérlettel nem biró ta­
goknak 20 koronában, a 100 holdon felüli 
birtokosnak és bérlőnek 30 koronában álla­
pította meg.

Ez alkalommal közöljük tagjainkkal és 
a vármegye gazdaközönségével, hoey az 
Egyesület kiadandó közleményéi továbbá a 
gazdákat érdeklő fontos hatósági rendeletek 
magyar nyelven a „Bars“-ban szlovák nyel­
ven az Aranyosmaróton megjelenő .Tekov" 
a vármegye hivatalos lapjában fognak meg­
jelenni, s ezen lapokban fogjuk értesíteni a 
vármegye gazdaközönségét őket érdeklő min­
denféle actiónkról

A forgalmi adó kivetése.
A gazdaközönség körében nagy elkese­

redést szült a forgalmi adónak önkényes 
kivetése, a melyet gazdasági egyesületünk 
közgyűlésén tagjaink panasz tárgyává is 
tettek. Miután a forgalmi adó kivetését el­
rendelő részletes pénzügyminiszteri rendele­
tet nem lehetett megszerezni az egyesület 
közgyűlése felkérte Dr. Balog Sándor ügy­
védet, hogy az aranyosmaróti pénzügyigaz­
gatóságnál e tárgyban információt sürgősen 
szerezzen be. Az egyesület közgyűlése azon 
álláspontra helyezkedett, hogy a gazdakö 
zönség feljegyzései alapján a forgalmi adó 
vallomását január hó 31-ig jelentse be, azon­
ban a pénzügyőrségnek azon önkényes 
eljárását a mely szerint a forgalmi adót 
havonként 50 koronában s azonnali fizetés 
45 koronában állapítja meg jogosnak nem 
találja s felhívja a gazdákat, hogy ezen ki­
vetett s önkényes megallapitást fellebbezzen 
meg. __________

Mennyi vetőmag tartható vissza 7
A népélelmezési minisztériumnak 21772 

sz. rendelete szerint a saját termésből hek­
táronként Ica 2 magyar hold) vetőmag cimén 
a következő vetőmagvak tarthatók vissza : Fogadják a nemeslelkü adakozók az 

egylet leghalássabb köszönetét.
Dr. Priszner Gyuláné 

elnök.

tivuil búit kézivetésnél 230 kg. soros vatésnél 207 kg
árpa . 230 . 210 ,
zab 240 . 220 .
kőiét . 30 „ 20 .
tengert . 20 . 75 .
csalantáde . 220 . 200 .

Facsemeték kiosztásé.
Az ,Ovocinarsk\ Inspektorát utján szűk-

séges mennyiségben gyümölcsfa csemeték 
alanti áron szerezhetők be :

Almafa — drbja 6 kor.
Körte — 7 „
Cseresnye „ 6 „
Szilva — „ 8 ,. i legjobb dluitik
Szubvenciót csak községi elöljáróságok, 

iskolák, gazdasági egyesületek és hasonló 
testületek, melyek legalább 150 csemetét 
rendelnek — kapnak Megrendelésekkel az 
Ovosinátsky inspektorát Bratislava Dunajská 
ulica c. 21. keresendő fel.

A közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

A családunkat ért gyászeset alkalmából ’ 
megnyilvánult szives részvétért ez úton 
mondok hálás köszönetét.

Széli János 
uradalmi pénztárnok.

Nyilvános köszönet. ;
A Lévai Műkedvelő ifjúság ez utón 

fejezi ki köszönetét mindazoknak, akik a I 
január 22.-én a lévai rendörlegénység javára 
rendezett kabaré és tánczestéiy sikerének 1 
előmozditásában közreműködtek I

Bevétel jegyekből és felülfizetésekböl 
14002.- !

Kiadások összessen : _____ 3'344’20 1

Tiszta jövedelem : 10,657’80 í
mely összeg a rendőrlegénységnek adatott.

Léva, 1921. január 25. A ren(jezéség.

Köszönet.
A lévai rendörlegényseg javara reudezett 1 

estély anyagi és erkölcsi sikeréért hálás , 
köszönetünket nyilvánítjuk a rendező bizott- , 
sagnak, a lévai műkedvelő ifjúságnak és a 
rendőrlegénység mindazon nemeslelkű jőaka- i 
róinak, akik erkölcsi és anyagi támogatá­
sukkal az estélyt nekünk igazán mindig 
kedves emlékké varázsolták s bennünket 
tél idején jól ésö anyagi segélyhez juttattak.

Léva, 1921. január 26.
A rendörlegénység. ;

Nyilvános nyugtázás.
Deutsch Mihály ur 100 K., és Dukesz 

Lipótné úrnő 10 K, összeget juttatott az 1 
Erzsébet Fillér egy let céljaira.

Fogadják a nemeslelki: adakozók ez 
utón is az egylet halás köszönetét.

Léva, 1921. január 27.
Llebermann Jakabné. 

elnök. I

Jótékonyság.
Balogh Sándor szigorló orvos Pozsony­

ból 20 koronát, küldött a Gyermek Otthonnak. 
Hálás köszönet 1 - - ,Dr. Frommer Ignác.

1
I

Kern Testvérek cégük 40 éves fenuá 
lásának évfordulója alkalmával a lévai Hadi­
rokkantuk egyesülete céljaira 200 koronát 
küldött, mely összeget az egyesület nevében 
bálás köszönettel nyugtáz János jeng

elnök. I
A lévai izraelita [uöegyletbez következő 

adományok érkeztek:
Wertheimer Izidor Gr. Szt. Benedek 500 kor. 
Mittelmann Sándor ur Szandrik . . 35 ,
Schőnstein Henrikné Léva .... 200 .
Dukesz Lipótné Léva.......................  20 »

összesen : 755 kor.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi ián. bó 23.-tól — jan. hó 30.-ig.

Születés.
i Hlóska Samu Hruskovicz Mílcsi fiú Samu 

Dezső. — Maczák Lajos Huszár Mária fiú Lajos. 
; — Gasparik József Grausz Mária fiú László Ru- 
! dolf. — Major István Zvara Julianna leány Emília.

Házasság.
Pozsgai Miklós Kucsera Mária r. kath — Alt 

Ernő Tóth Ilona ág. ev. r. kath

Halálozás
Ifj. Koncz József 8 hó hurutos tüdőlob. — 

Zólyomi Gizella 14 nap veleszületeti gyengeség. 
, — Wild Edéné Dukesz Berta 67 éves ütóérelme- 

szettedét.

Nyilttér.*)
_t3 ocsáLXASL t kérés.

A Keresztény Munkáaegyesület f. 
hó. 23-án tartott évi közgyűlésén fel- 
hevülésemben tett sértő kifejezésemmel, 
ha valakit ezáltal megsértettem ezúton 
kérek bocsánatot.’

Léva, 1921. január 27.
ifj Pankó JósmÍ.

Hivatalos közlemények.
354—1921. szám.

Hirdetmény.
A szülök gondatlanságsa következtében 

az utcákon rendetlenkedő és duhajkodó 
gyermekek érzékeny károkat okoznak a 
közönség tulajdonát képező közvilágítási 
berendezések rongálása főleg az utcai 
lámpatesteknek kővel való szétzúzása által.

Midőn arra hivatkozom, hogy a köz­
világítás ellátása a mai nehéz . közgadaságí 
viszonyok között súlyos teherrel jár, felhi 
vöm a szülőket, hogy gyermekeikre szigorú 
felügyeletet gyakoroljanak, mert a magánosok 
vagy a köztulajdont rongáló gyermekek eilen 
a legszigorubbsn fogok eljárni és a szülőket 
érzékeny büntetéssel fogom arra kényszerí­
teni, hogy gyermekeik erkölcsi és jobb érzésű 
nevelését elsőrendű kötelességökként telje 
sitsék

Levice, 1921 évi január hó 19. én. 
polgármester h.

Koralewszky s. k.
főjegyző

Cislo ad 1782-1921.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a hatósági 

dohányjegyek a következő sorrendben és 
időben lesznek a törzslap felmutatása elle­
nében a városháza nagytermében (1. em 1. 
sz.) kiosztva. ,

1921 január 31-én (hétfőn) d. e. 8 — 12 
' 1. 11. III. IV. V.

1921 január 31-én (hétfőn) d. u. 2—5. 
VI. VII. VIII. IX. X.

Levice, dna 28 ho januára 1921. 
Közélelmezési hivatal.

Cislo : 744-1921.

Hirdetmény
A jóvatételi bizottság osztrák szakosz- 

tálynal levő ősi. delegáció azzal a felhivás 
sál fo-dul a külügyminisztériumhoz; hogy 
rövid időn belül terjessze az ő közvetítésé­
vel a ősi. köztársaság által a St. germaint 
szerződés 184 cikke értelmében igényelt 
tárgyak lajstromát a jóvátételi bizottság 
osztrák szakosztálynak.

A 184 cikk szerint ugyanis Ausztria 
kötelezte magát, hogy kiszolgáltatja az el­
idegenített. lefoglalt vagy elkobzott pénzt, 
visszaad akármily elidegenített, lefoglalt 
vagy elkobzott állatokat, tárgyakat és érté 
keket, amelyeknek azonosságát lehetséges 
lesz megállapítani, mégpedig az Auszria 
vagy szövetségesei valamelyikének birtokát 
képező területen — ezen szerződés teljes 
foganatosításáig Az összeírás tárgya tehát 
lesz az elhurcolt, lefoglalt vagy elkdbzott 
vagyon, amelyet Auszria természetben kö 
teles lesz visszatériteni s amelyről tudva 
van, hogy eddig az osztrák köztársaság 
vagy szövetségeinek területén létezik 
Felhívom mindazokat, akiknek ezen felhí­
vásba ütköző jogos igényük van,- 1921 feb­
ruár hó 5 ig jelentsék be a rendőrkapitány­
ságnál.

Levice, dna 27-ho januára 1921.
Lehotzky 

laetuky peUcsjny kapiuka
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Ai lpoly>i|l Járáeblrúeáo mint talakkBnyvI hatóságtól. 
2287— 1920. tk sz.

. Hirdetmény.
Hontkiskér község telekönyve a közlegelö 

felosztása következtében átalakíttatott és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886 évi 29 t. ez. és 
az 1889. évi 38. t. ez. és az 1891. 16. t c. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendeli s az 1892 évi 29 t. ez. ben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan fogana­
tosíttatott :

Ez azzal a felhívással tétetik közé:
1. Hogy mindazok, akik az 1886 évi 

29 t ez. 15 és 17. §§-ai alapján, ideértve-e 
szakaszoknak az 1889 évi 88. t. ez. 5. 6. 
jjg-aiban és az 1891 16 t. ez. 15 §.-a a. 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889 évi 88 t. ez. 7 § a és az 1891 évi 
XVI t ez. 15 §• b. pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 1886 évi 29 t. ez 
22 §-a alapján történt törlések érvénytelen 
ségét kimutatják, t végből törlési keresetüket 
6 hónap alatt vagyis 1921. évi augusztus hó 
1 napjáig bezárólag a lévai járásbíróság, 
mint tkvihatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek aki időközben nyilván 
könyvi jogot szerzett, hátrányra nem szol 
gálbat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886 évi 29 t. 
ez 16. 17. §.-ának eseteiben ideértve az 
utóbbi szakaszoknak az 1889 évi 88 t. ez. 
5. 6 §§.-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy 
zése ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, Írásbeli ellentmondásukat 6. Hat hónap 
alatt vagyis 1921. évi augusztus hó lig 
bezárólag a lévai járásbíróság, mint tkvi­
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem bosszabbitható záros határidő eltelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvi 
átalakítása tárgyában tett intézkedés által, 
nemkülönben azok, akik az 1 és 2 pont­
ban körülirt eseteken kivül az 1892. évi 29. 
t. ez. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyíl 
vánkönyvi jogaikat bármely irányban, bele­
értve azokat, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. évi 88. lez. 16. §-a alapján bejegy­
zését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásaikat tartalmazó kérvényeiket a 
tetekkönyvi hatósághoz 6 hónap, alatt, vagyis 
1921. évi augusztus hó l ig bezárólag a 
lévai járásbíróság mint telekkönyvihatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után az átala- 
kitáskor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bármi nemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesithetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkü1 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a hiteles tő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy ameunyihen azokhoz 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyenek pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvihatóságnál átvehetik.

Ipolyság, 1920. évi december 80 napján.
Oravstz Béla a k. 

táblabirö.
A kiadmány hiteléül:

Tóth,
kiadó.

Értesítés.
A „lévai vendéglősök szövet 

kezet*** ezúton értesíti vidéki tagjait, 
hogy a magyarországi bor megérkezett 
és hétfőn, f. hó 31-én kerül szét­
osztásra.

A szövetkezet vezetősége.

== APRÓ HIRDETÉSEK, s

Melyik lány angol mellényemet 
a zsellzl bálhoz kivasalni ? Dij: az első 
francia négyes. .BESZÉLŐ CIPŐK* 
jeligére Z s e I i z.

fi a fal csinos aa3Z0“f
ILabfiLX házvezetőnőnek 

ajánlkozik magányos úri emberhez. Cim a 
kiadóban. .BOLDOGSÁG* jeligére.

1? I a A egy kiváló jó hegedű 
AidXwllU megtekinthető BAUERMANN 
VIKTORNÉNÁL, Nova-Baöán.

Egészséges, tiszta jég
kavicsbányából, kapható HOLLÓS mérnöknél.

77] n <3 A 3 drb hármas Dzierzon-kaptár 
ájlcLLLU erős családokkal özv. ROHÁCS-
NÉNÁL, C s a n k o n. (Hont m)

17] a J A Kálnay-utcza 34 számú ház, kert- 
fildtlLU hez járuló föld és 542 □ szántó­
föld, GAÁL JÁNOSNÁL Léván Mező-u 8 sz

77/w-r tvsawrwa és különböző bútorok ügy pianínó _ elköltözés miatt - 
olcsón eladók Cim e lap kiadóhivatalában

17] a A 4000 K.-ért teljes bolti beren- 
JalldÁAU dezés a felszámoló hontbese 
nyődi fogyasztási szövetkezetnél. Felvilágo 
sitással szolgál KOCSIS MIHÁLY elnök. 

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
I_ 6-v a, Ladényl-utoa 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági- ipari üzemterveket. 
BLLBHÖRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.
= Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Báti utcza 6. számú házban létesített 

aranyműves műhelyemet
PETŐFI UTCZA 1. szám alá,
(Nyitrai és Társa könyvkereskedésével 
szemben) helyeztem át. =

Mivel alkalmam nyílik ezen tágasabb helyiségekben 
üzememet szélesebb alapra helyezni, arra hívom fel a 
nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy köztudomású, 
miszerint közvetlen az előállítótól lehet legolcsóbban 
_ — — — — be v á 8 ár.'o lni. — — — — —

Kiváló tisztelettel

HETZER RÓBERT
— .iparművész. —

171 9 A A egy keveset használt, jó karban 
£iXd,U.U levő CIMBALOM. Érdeklődni 
lehet "SZABÓ JÓZSEFNÉL, Léva, Koháry- 
utca.

fiira Tói? ákáczfából löO cm. hosz- 
WáUJLUXAd'XUA szú hasitatlan állapotban 
kaphatók JESZENSZKY PÁLNÁL Garamuj- 
faluban. Minta Láván Klapka utoaa 26 
szám alatt megtekinthető.

Eg7 vidéki fiu(e“aíik.
Ugyanott 8—10 méter kókusz szőnyeg 
megvételre kerestetik MEDVEGY LAJOS 
cukrász Léván

ÍA butorral 'agy bútorXXÖU JO hóUDdt nélkül kerestetik, 
jóbér ellenében. Cim a kiadóban.

Lévai állomás földemet eladom, 
vagy bérbeadóm. ÁKOSSY Alsóvárad.

filrl irATtke? azonnali belépésre ajánl- 
kozik bármely uradalmi 

gazdaságba. Cim: SÍPOS GYULA Léva, 
Honvéd utca 33.

17------.-, Eladó egy modern winches- 
*" Co J ’ • ter repetierung öt lövetű
12-es kaliberű vadászfegyver. MADARÁSZ 
JÓNÁS Bercsényi u. 13. VI

VI a A A 11 A 9 Lévan a legforgalmasabb 
XJlíLLLU utcában egy emeletes ház
(üzlethelyiségekkel) eladó. Cim e lap kiadó­
hivatalában.
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Hirdetmény.
Podluzany község elöljárósága köz 

hírré teszi, hogy a határ vadászati 
Joga 1921. évi aug. l-löl kezdödöleg 
6 és % évre f. évi február 12 én 
d. o. 9 órakor Berekalja község­
házán nyilvános árverésen bérbeudatik.

Kikiáltási ár 440 korona.
Bánatpénz
Részletesebb 

hronsko-novovenky körjegyző szolgál.
Podluíany, 1921. január 20.

Községi elöljáróság.

400 „
fölvilágositással

Legfinomabb minőségű 
keményfa 

hálószobák 
K 8000.-- K 8000-

kaphatói

STEINER JÓZSEF
bútorkereskedőnél

Léva, Bathy utoza 1. szám.

GYÖRGYI LAJOS szíj- és kocsigyártónál
LÉVA, Szepesi utca 5

i

Kész kosaik, lószer­
számok nsgy válasz­
tékban kaphatók, a 
melyek elsőrendű 
snyagből a legszebb 
kivitelben készülnek 

Kovácsolt isszes 
kocsi alkstrészek 
ősjó kejrekek nagy 
választékban állan­

dóan kaphatók.

Valamint körisfa kűcsittlesck, bördisz miami, hasznait kocsikat becserélek fagy megreszek.

KNAPP
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek 

NAtSy RAKTÁRA

LÉVÁN.
oocooo

Telefon szám : 33

3ó

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok es gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melioharféle vetőgépek, 
Bdoher-féle ekek es talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e azakmabavágó gépek ás 

géprészek.
Sseperátorok és vaj küpfilök.

-* Legjobb minőségű takarmanykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos arakban.HORN és TARSA Léva 

a vasúti állomás mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt új és használt 

kocsiraktá rát 
elvállal mindennemű javításokat, 

pontos kiszolgálás a legjulányosabb áron.

PIACSEK FERENCZ 
kocsigyártó NYITRA Pár-utca 30

Tisztelettel értesítjük Léva varos 
lakosságát, hogy Léván a vasul1 
— — állomás mellett —* — 

aprított tűzifa telepet 
létesítettünk

Aprított tűzifa házhoz szállítva a 
következőképpen kapható :

5 mmazsától feljebb méterinazsája 41 K 
kisebb mennyiség métermázsánként 42 5'i 
a jűrésztelepen méterntázsaja 38 K
Városi megrendelő hely.* SCHULCZ IGNACZ 

papirkereskedéitben.

A szálltás naponta történik

FIGYELEM!! I
n Ha jó és olosó bútorokat le- 
j szállított arak mellett akar 
| ---- venni, valamint-------

■ kárpitos bútorokat,
! úgy okvetlen forduljon
! BRAUN LAJOS
‘ kárpitos és bútorüzletéhez LEVICE,
I Deák Ferenc utói 3 ezátu.

; Kárpitos javítások elfogadta nat
nm- nag.n i rang.n;

1

Meggyőzödö+.t-e már arról ?
Sog'y

KERN TESTVÉREK
tttszer-, gyarmatáru- és vasnagy kereskedésébe* 

a mindenkor hirdetett árakon alul 
tehát a legjutányosabban lehet bevásárolni ? !

"CTaletl elvünk :
TisztesBAgee kiszolgálással 

xjeosületei hírnevet és 
JkZTeg•légrecL»tt vevőket 

szerezni 11

■ T egyen kísérletet!!!
Nyitrai és Táros r. t, könyvnyomdája Léván.


